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Nos exercicios em que for pedido para trabalhar com métddoNewton ou Secante, caso nao sejam
estipulados os critérios e/ou tolerancias de parada, ysey) |< €1, | xx —zx—1 |< €2 €k > itmax. Valores
sugeridos se executar o programa em um computagles: 1074, &5 = 1078 eitmax = 100. Se usar somente
calculadoraz; = 1072, ey = 1076 eitmax = 10.

Exercicios

1. Localize graficamente os zeros das funcdes a seguir:
(@) f(x) = 4cos(x) — exp(2x)
(b) f(x) = z/2 — tan(z)
(©) f(x) =1z ln(x)
d) f(z) =2" — 3x
e) f(z) = 2 + 2 — 1000

2. Qual o nimero minimo de iteracOksjue sera realizado pelo algoritmo do método da bissepata

satisfazer o critério de parada:— a < tol supondo queol = 10~* e o intervalo inicial tem amplitude
1? Generalize seu resultado, em funcaedde da amplitude do intervalo inicial.

. Faca uma interpretacado geométrica dos métodos déoNe Secante.

Escreva programas para os métodos: Bissec¢ao, Nev@ecante em uma linguagem de programacao de
sua escolha. No caso de Newton e Secante use como critggaalia:| f(xx) |< €1, | 2k — g1 |< €2

e k > itmax. Deixe as tolerancias e o chute inicial como argumentosnttada. Os argumentos de
saida devem ser: a aproximacao obticig,o valor da funcao nesse ponto, o numero de itera¢@zes.

0 método da bisseccao use como critério de paradléry) |< e1, | ap — b |< €2 €k > itmaz. Como
argumentos de entrada use os limites do interjeal) e as tolerancias, e use os mesmos argumentos dos
métodos anteriores como os dados de saida.

. Resolva numericamenfz) = ® — x — 1 = 0 no intervalo[1, 2] utilizando os métodos da bissecgao,

Newton e secante, com precisdo = ¢, = 107%. Compare os resultados com relagio ao nimero de
iteracOes. Justifique. Para o método de Newton utilizaccohute inicialzy = 0. Para o método da
secante utilize como chutes iniciais = 0 e x; = 0.5.

. Araiz quadrada de 2 pode ser calculada resolvendo a&gyiag) = 2> — 2 = 0. Escolha um intervalo

[a, b] e encontre essa solugao utilizando o método da bigsezme = 10~°. Justifique a sua escolha.

. Considere a fungap(x) = exp(z) — 422

(a) Localize graficamente os zeros fle

(b) Considere o intervalp-1, 5]. Realize duas iteragdes do método da bissec¢ao dastpbnto médio
do Ultimo intervalo obtido como aproximacao inicial @as método de Newton. Aplique o método
de Newton até atingir precisa®—2. Comparando com localizagao dos zeros realizada no @m (
identifiqgue qual o zero obtido neste processo e justifiquapera convergéncia foi para esta raiz.

. Afungdof(z) = (4= — 7)/(x — 2) se anula emx = 7/4. Calcule as iteracdes do método de Newton

partindo das aproximacoes iniciais:



10.

11.

12.

Explique graficamente seus resultados

. Ainda comy(z) definida no exercicio anterior, verifique quiél.8) x f(3) < 0. E possivel usar o

método da bisseccao para localizar raizes neste a&vExplique.

O método de Newton Modificado consiste em gerar a seqém;} através de:xp,1 = xp —
f(z)/f'(xo) ondex, & uma aproximagao inicial.

(a) Com auxilio de um grafico, escreva a interpretac@ongtrica deste método.

(b) Cite algumas situacdes em que & conveniente usaméstelo no lugar do método de Newton.

Esta figura corresponde ao gréafico da funt@g = z* — 2sen(z) — In(z) no intervalo[0.5, 2].
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(a) realize graficamente (usando a figura acima) trés, ieeado método da Secante usando como
aproximacoes iniciaiszy = 0.8 e z; = 1.8. Indique no grafico os pontos obtidos;, z4 € x5 €
explique como foram obtidos, isto &, o procedimento usada pbterr;. . ; usando informagdes dg,_;
erg.

(b) Indigue no grafico um ponto que nao seria uma boa esaulm chute inicial para o método de
Newton. Justifique. Escolha um ponto inicial adequado éesgraficamente duas iteracdes de Newton
com este chute inicial.

Sejaf (z) = ve™® — e73.
(a) Verifique gréafica e analiticamente qfier) possui um zero no interval®, 1).

(b) Justifiqgue teoricamente o comportamento da sequéritial@a abaixo, gerada pelo método de New-
ton, com precisae = 5 x 1076,

o = 0.9 Ty = —3.4962 T10 = —0.3041
r1 = —6.8754 x¢= —2.7182 w11 = 0.0427
x9 = —6.0024 7= —-1.9863 x12 = 0.0440
r3 = —5.1452 xg = —1.3189 =13 = 0.0480
x4 = —4.3079 19 = —0.7444



13. Considere a fungagi(x) = 22/2+z(In(x) —1). Obtenha seus pontos criticos com o auxilio do método
da secante.



